

扫晨报微信 看更快资讯



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报官方微信

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



天气预报 7日,晴转多云,南风2~3级,-3~10℃ / 8日,多云间晴,南风转北风2~3级,-1~9℃ / 9日,多云,东南风转西北风2~3级,-1~11℃ /

# 这位山西司机 为啥点赞淄博

## 从淄博高新区下高速后收到“落地服务包”深受感动

淄博12月6日讯 “司机朋友们,看看山东对咱司机的待遇。这是下了高速,防疫部门给的N95口罩、水、橘子、八宝粥、火腿肠、消毒水、面包,还有鸡蛋。瞧瞧人家山东这边对司机的待遇。”一名男子说着自己的感动。

这段述说,12月5日下午3点多出现在抖音的一条视频里。

发视频的人是一名晋D牌号货运车的司机,主要从事液化气、氧、氮等的运输。从2020年4月12日开始,到现在他已发出了60条视频,定位涉及榆林、邯郸、长治等,在山东省他已到过滨州、聊城、淄博等地。在这些视频里,他展现着自己的淳朴、乐观。

“司机师傅,您辛苦了,欢迎您来到齐国故都——淄博!现已为您准备好‘落地服务包’……”记者注意到,视频开头,司机手持的一张宣传页上有

这样的字眼。留言里,有网友说:“你具体说山东哪个城市?”他回答是“淄博”,并说是“高新区出口”。

这条视频,很快引起了包括淄博人在内的众多网友关注,纷纷留言:“人性化的管理,为他们山东的做法点赞!”“跑遍全国各地,山东好人最多!”“山东人民杠杠的!”“好客山东!山东有担当有责任!也有爱心!”“欢迎来到淄博,祝你平安!”截至目前,视频已收获近2000点赞,611条评论。

据淄博高新区建设局行政执法科科长张四富介绍,这位大货司机的“落地服务包”,应该是在鲁泰大道的高新区货物堆场交通服务点领取到的。此前根据市指挥部交通管控和运输保障组通知,为大货司机提供便民爱心服务,自觉配合落实“点对点”闭环管控,交通服务点人员向进入堆场准备进行接驳的大



视频中展示的部分物品

视频截图

货车司机发放口罩、食品等物资,为他们尽可能地做好服务,保障交通物流畅通。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海



扫描二维码查看视频

## 近20人热血 救回古稀老人 他们的“救命血” 需要您来助力

淄博12月6日讯 12月4日,入冬后的淄博寒风萧瑟,在淄博市桓台县中医院内,70岁的王先生(化名)刚刚经历了一场“生死劫”,手术过后的他身体里流淌着近20位献血者新鲜的血液。紧急送血5次,输注红细胞32单位、冷沉淀60单位、血浆8000毫升,这场生死接力的背后是“无名英雄”献血者爱心的印证。

12月4日上午,淄博市中心血站血液供应科接到电话,王先生在接受胸腺瘤外科手术中突发大出血,需要紧急输血。在挂断电话后,血供科紧急备血。12月4日13时34分,血浆950毫升,4单位红细胞;14时26分,1000毫升血浆,20单位冷沉淀;15时19分,8单位红细胞,血浆800毫升,20单位冷沉淀,1治疗量血小板……截至12月5日,血站送血车往返5次,累积32单位红细胞及8000毫升血浆被输入到王先生体中,几乎将王先生全身的血液换了一遍。

事实上,淄博日均需要170人献血才能够满足临床用血需求。然而,随着天气寒冷,街头流动人员减少,团体献血率降低,淄博市血液库存告急,特别是A型、O型血液库存已低于警戒线。尽管得益于淄博市中心血站的供血全力保障,王先生躲过了“生死劫”,但在其后续恢复过程中仍需“热血”助力。目前,各大医院临床用血已受到影响,淄博市中心血站呼吁更多爱心人士加入无偿献血行列,捐献可以再生的血液,挽救不可重来的生命。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 孙婧雯

## 子女交钱 村委补贴 老人领钱 张店这个村的“孝善养老基金”真时髦

淄博12月6日讯 在农村有这样一种现象,老人没有退休金,年老之后手头“不宽裕”,跟子女要又不好意思开口,日子过得紧紧巴巴,心里也经常不太舒畅……而在张店区房山镇解营村,村里成立了“孝善养老基金”,子女按月给父母交钱,村里再给予一定补贴,最后返还给老人,让孝敬老人成为一种习惯,也给家庭和谐增添了“润滑剂”。

61岁的解营村村民耿华说起村里的这个“孝善养老基金”,立刻竖起大拇指点了一个大大的赞。他家三个女儿,每次交费三个女儿争着给交,“心里的那个甜真的是无法形容。钱不多,但那份被孩子重视的感觉太棒了。”

而70岁的村民耿庆敏老两口有俩儿子,自从村里的“孝善养老基金”成立之后,儿子们按月给老人交费,这样加上村委给予的每人每月20%的补贴之后,老两口每月能从基金里领到480元,“在村里消费低,加上长者食堂吃饭也比较实惠,我们两个老人过

得宽裕又幸福。”耿庆敏说。

为了激发子女孝顺老人的积极性,每个季度子女将养老钱上交到“孝善养老基金”之后,村委会统一张贴公告,让争着比着孝敬老人成为一种时尚,成为一种荣誉,成为一种习惯。

而对于经区级部门审核批复的困难家庭中,年满60周岁及以上的老人,解营村也有特殊的帮助标准,由“孝善养老基金会”按照每人每月300元的标准,发放困难补助资金。截至目前,已经为村里符合条件的11名老人发放补贴,“孝善养老基金会”全年补贴约39600元。

据统计,从2019年至2022年,解营村村委累计发放补贴资金约190万元,其中孝心奖补资金共发放约30万元,其他补助资金约160万元。带动子女缴纳孝心赡养老人约150万元。330名老人共收到约340万元资金。

张店区房山镇解营村党支部书记、村委会主任耿俊义介绍,本村男满60周岁,女满55周岁的村



解营村两位老人在打乒乓球。

民,根据子女为老人缴纳的孝心赡养老人(最高不超过200元),村里的基金按照20%的比例给予孝心奖补资金,返还给老人,“通过孝善养老基金的运行,进一步树立了全村的孝善养老良好村风,促进了家庭和睦。让村民享受到更多的获得感和幸福感。”

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 翟金芝



扫描“鲁中晨报”APP二维码了解更多信息

大众日报 淄博融媒体中心

传承中华好风尚

# 乐于分享 从小培养

